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3.1.5
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가능해영역과obj function의 vector를그래프로그려보았다.

이제최적해를찾기위해obj function과수직한직선을그린후,가능해영역과만나는점을찾아보자.

obj function과수직인직선은 vector (2, 1)과 dot product시 0인 vector(1, ‑2)의기울기를가진다.

고로직선의방정식은 𝑥2 = −2𝑥1 + 𝑧이다.

𝑧의값이최대가되는경우를찾아보자.
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Oxogonal Lines
x2 = 10
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3x1 + x2 = 44

가능해영역에서목적함수는최대 31의값을가진다.

고로답은 31
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3.1.12
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위의 그래프와 같이, 𝑐1의 값에 따라 목적함수의 벡터의 방향이 달라지고, 벡터의 방향이 달라지면
최적해도매번달라질수있다.

이때 (𝑥1, 𝑥2)의최적해는 CPF의 edge와수직이되는목적함수의 vector를 분기로달라진다. 따라서
각각의 edge와목적함수벡터가수직이되게하는 𝑐1의값을파악해야한다.

점 (0, 5)에서점 (2, 4)를 지나는벡터는 (2 ‑ 0, 4 ‑ 5) = (2, ‑1)이다. 이와수직한방향벡터는 (1, 2)이고,
𝑥2가 1이되도록 scaling하면 (1

2 , 1)이된다.

점 (2, 4)에서점 (6, 0)을지나는벡터는 (6 ‑ 2, 0 ‑ 4) = (4, ‑4)이다. 이와수직한방향벡터는 (1, 1)이다.

이제 𝑐1의값이 1
2와 1을지날때,각각최적해가어떻게변하는지그래프로살펴보자.
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위 그래프와 같이 𝑐1이 1
2일 때 최적해는 제약 함수와 정확히 일치하여, ∞개의 optimal solution을

가지게된다.
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만약 𝑐1이 1
2보다작은경우,최적해는 (0, 5)가된다.
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반면 𝑐1이 1
2보다큰경우,최적해는 (2, 4)가된다.

위와같이 𝑐1의값을(6, 0), (2, 4)의edge에대해서도조정을해보면최종적으로아래와같은수식을구할
수있다.

⎧{{{{
⎨{{{{⎩

(0, 5) if 𝑐1 < 1
2

∞ if 𝑐1 = 1
2

(2, 4) if 1
2 < 𝑐1 < 1

∞ if 𝑐1 = 1
(6, 0) if 𝑐1 > 1
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3.2.5
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제약식의공통영역이존재하지않는다. 따라서 feasible area가존재하지않는다.
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3.2.6
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−𝑥1 + 2𝑥2 = 50 아래의영역이모두 feasible area 이므로한계가없다.
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(0, 25)에서최적해를가진다.
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Feasible Area
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(50, 50)에서최적해를가진다.

d
일단part b, c에서제시된목적함수에대한최적해는존재한다.

하지만,여기서모델링한모형은feasible area가무한하기때문에최적해가무한대로나올수있다. (목적
함수벡터가양의방향이면무한한최적해가나올수있을듯하다.)

이런경우는제약조건이누락되었거나잘못되었을가능성이높아보인다.
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4.1.1
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Feasible Area and CPF
x1 5
x2 6
x1 + x2 8

b

CPF 경계선방정식
𝑃1(0, 0) 𝑥1 = 0, 𝑥2 = 0
𝑃2(5, 0) 𝑥1 = 5, 𝑥2 = 0
𝑃3(5, 3) 𝑥1 = 5, 𝑥1 + 𝑥2 = 8
𝑃4(2, 6) 𝑥2 = 6, 𝑥1 + 𝑥2 = 8
𝑃5(0, 6) 𝑥1 = 0, 𝑥2 = 6

c
그냥각CPF의좌표가경계선의방정식을푼 𝑥1, 𝑥2 값이다.
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d

CPF 인접 CPF
𝑃1(0, 0) 𝑃2(5, 0), 𝑃5(0, 6)
𝑃2(5, 0) 𝑃1(0, 0), 𝑃3(5, 3)
𝑃3(5, 3) 𝑃2(5, 0), 𝑃4(2, 6)
𝑃4(2, 6) 𝑃3(5, 3), 𝑃5(0, 6)
𝑃5(0, 6) 𝑃1(0, 0), 𝑃4(2, 6)

e

CPF쌍 공유제약식경계선
𝑃1(0, 0), 𝑃2(5, 0) 𝑥2 = 0
𝑃1(0, 0), 𝑃5(0, 6) 𝑥1 = 0
𝑃2(5, 0), 𝑃3(5, 3) 𝑥1 = 5
𝑃3(5, 3), 𝑃4(2, 6) 𝑥1 + 𝑥2 = 8
𝑃4(2, 6), 𝑃5(0, 6) 𝑥2 = 6
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